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Housing First  -  Mogelijke uitbreiding

Over de economische en budgettaire gevolgen van de coronacrisis is vandaag de dag nog 
steeds geen zekerheid. In het manifest van Decenniumdoelen wordt de vrees geuit dat 
zonder duidelijk sociaal heropstartplan armoede enkel dieper en groter kan worden. 

Op hun website, www.komafmetarmoede.be, worden 20 werken besproken die een 
sociaal heropstartplan een duw kunnen geven. Eén daarvan is de uitbreiding van Housing 
First. Die uitbreiding werd ook reeds ingeschreven in het regeerakkoord: “We zetten 
verder in op de aanpak van dak- en thuisloosheid. We besteden hierbij aandacht aan het 
hele continuüm van preventie tot en met intensieve begeleiding zoals in projecten als 
Housing First voor verslaafde daklozen met een multi-problematiek, met als principiële 
voorwaarde het aanvaarden van een gepaste begeleiding vanuit de hulpverlening.” 

Uit cijfers concluderen we dat dit werkt: na 5 jaar van evaluatie blijkt dat 89% van de 
huurders binnen Housing First nog steeds gehuisvest is. Ook personen met een 
kwetsbaar profiel geven duidelijk blijk van het vermogen om hun woning te behouden. 
Het Housing First LAB biedt ondersteuning en inspiratie aan de ontwikkeling van de 
huidige en toekomstige praktijken inzake Housing First in België.

1. Heeft de minister zicht op de impact van de coronacrisis op de begeleiding binnen 
Housing First?

2. Werd er al overleg gepleegd voor een mogelijke uitbreiding van Housing First?

3. Welke initiatieven overweegt de minister voor de mogelijke uitbreiding? Wordt 
daarvoor overleg gepleegd met het relancecomité dat zich buigt over 
maatschappelijke kwesties?

4. Is er ter zake al overleg geweest met de collega-minister bevoegd voor Welzijn? 

http://www.komafmetarmoede.be
http://www.housingfirstbelgium.be/nl/paginas/hfb/


MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 419 van 9 juli 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. De begeleiding in het kader van Housing First valt onder de bevoegdheid van de 
minister van Welzijn. Ik heb als minister van Wonen dus geen zicht op de exacte impact 
van de coronacrisis, maar de beschermingsmaatregelen hadden ongetwijfeld een 
effect op de mogelijkheden tot begeleiding en ondersteuning door de diverse 
welzijnsactoren. Maar voor een gegrond antwoord verwijs ik naar mijn collega-minister 
Beke.

2-4.Het inzetten op meer woongerichte oplossingen voor dak- en thuislozen, zoals Housing 
First, zal de nodige aandacht krijgen in het kader van de uitwerking van het nieuw 
actieplan dak- en thuisloosheid. Zoals u weet gebeurt dit in samenwerking met en 
onder coördinatie van de minister van Welzijn. Housing First vergt immers zowel de 
uitbouw van de begeleidingscomponent van de diverse welzijnsactoren, als de 
beschikbaarheid van betaalbare, kwaliteitsvolle woningen. Als het relancecomité 
hierover aanbevelingen doet, zullen die meegenomen worden in de bespreking van het 
plan.  


